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Rivolto
Amministratori, Revisori dei Conti, Segretari Generali, Dirigenti, Funzionari 
e Operatori Uffici Tributi e Finanziari, Società 100% pubbliche Enti Locali, Società e Soggetti privati.



Ore 9,00 Apertura lavori: 
Luciana LAERA (Sindaco del Comune di 
Putignano)
Francesco TUCCIO (Presidente 
A.N.U.T.E.L.)
Fedele D'ALESSANDRO (Segretario 
Commissione Tributaria Provinciale di 
Bari)
Simone SIMEONE (Dirigente Ripartizione 
Servizi Finanziari, Tributi e Risorse Stru-
mentali del Comune di Brindisi - Presidente 
Comitato Regionale A.N.U.T.E.L. - Puglia)

Ore 9,30 - Inizio della relazione
Relatore:
Marisa ABBATANTUONI (Avvocato Tri-
butarista - Docente A.N.U.T.E.L.)

Il processo tributario telematico, inqua-
dramento normativo del decreto del Mi-
nistero dell'Economia e delle Finanze del 
23 dicembre 2013, n° 163.

Strumenti per l’utilizzo del portale del 
PTT wwwgiustiziatributaria.gov.it:

•	 Notificare ricorsi e appelli;
•	 Costituirsi in giudizio;
•	 Depositare atti e documenti informatici 

successivi alla costituzione in giudizio;
•	 Consultare liberamente il fascicolo pro-

cessuale e estrare e copie degli atti.

L'art. 16 del D.L. 23 ottobre 2018, n. 119 
(Disposizioni urgenti in materia fiscale e 
finanziaria), pubblicato nella G.U. n. 247 
del 23 ottobre 2018:
•	 PTT: il regime obbligatorio;
•	 Il nuovo potere di certificazione di con-

formità;
•	 Primo grado cartaceo: costituzione in ap-

pello telematica?
•	 Prova della notificazione o della comuni-

cazione;
•	 l’udienza “a distanza”.

Ore 13,00 Pausa
Ore 14,00 Ripresa dei lavori
Ore 16,30 Chiusura lavori

LE PROCEDURE DI NOTIFICAZIONE DEGLI ATTI TRIBUTARI
E IL PROCESSO TRIBUTARIO TELEMATICO

Inviaci le foto dell'incontro su WhatsApp, al numero 3388632572

Con il D.L. del 23 ottobre 2018, n. 119 art. 16 entra definitivamente in vigore l’obbligatorietà 
di utilizzo del processo tributario telematico (PTT) per tutti gli attori del contenzioso,  dopo 
un periodo in regime di facoltatività, entra nel vivo, e diviene obbligatorio a partire dal 1° 
luglio 2019. Le novità interessano l’operatività dello stesso, ora più funzionale e rispettoso 
delle esigenze processuali. L’Udienza a distanza è solo una delle novità introdotte dalla nor-
ma di nuovo conio che rivoluzionerà il contenzioso tributario.


